智浪教育—普惠英才文库

九 年 级 数 学 竞 赛 试 题
时间：120分钟  满分：120分
	题号
	一
	二
	三
	总分

	得分
	
	
	
	


一、选择题（每小题3分，共30分）
1、已知a－b＝2
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－1，ab＝
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，则（a＋1）·( b－1)的值为（     ）
A、－
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        B、3
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        C、2
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       D、－2
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2、关于x的方程ax2－（a＋2）x＋2＝0只有一解（相同解算一解），则a的值为（     ）
  A、a＝0         B、a＝2        C、a＝1       D、a＝0或a＝2
3、定义：如果一元二次方程ax2＋bx＋c＝0（a≠0）满足a＋b＋c＝0，那么我们称这个方程为“凤凰”方程。已知ax2＋bx＋c＝0（a≠0）是“凤凰”方程，且有两个相等的实数根，则下列结论正确的是（     ）
  A、a＝c     B、a＝b     C、b＝c    D、a＝b＝c
4、已知一次函数y=kx+b的图象经过点A（-3，0），B（0，2），则kx+b＞0 的解集是（     ）        
A. x＞0           B. x＞2         C. x＞-3         D. -3＜ x＜2
5、某校七、八年级有a名学生参加植树，其中七年级有学生b名（b＜a），若只由七年级学生完成，每人需植树20棵，若由八年级完成，则每人需植树（   ）棵。
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6、已知方程组 
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则2a-3b的值为（   ）     

A.4    B.6    C.-6     D.-4 

7、设a、b、c为互不相同的有理数，满足(b+
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)2 = (a+
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)(c+
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)，则符合条件的a、b、c共有（    ）组.

A、0             B、1             C、2             D、4
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8、如图，菱形ABCD中，∠ABC=120°，F是DC的中点，AF的延长线交BC的延长线于点E，则直线BF与直线DE所夹的锐角的度数为（    ）
A、30°                            B、40°        （第8题图）
C、50°                            D、60°

9、满足
[image: image16.wmf]2
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的整数x的这个数是（     ）
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A、4             B、5             C、6             D、7

10、如图，D、E为AB、AC的中点，将△ABC沿线段DE折叠，使点A落在F处，若∠B=48 ° ， 则∠ EDF=（    ）      
A.76 ° B.48 ° C.72 ° D.52                                              
[image: image40.jpg]0(1





二、填空题（每小题5分，共35分）
11、在实数范围内，原有运算法则中我们补充定义新运算“⊕”如下：当a≤b时， a⊕ b=2b,当a＞b 时， a⊕b=b则当x=3时，
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的值为                （“·”和“-”仍为实数运算中的乘号和减号）              
12、若
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的二元一次方程，其中
[image: image21.wmf]ab

＜0，且0＜a+b≤3，则a-b的值是         。 

13、等腰三角形底边长为10厘米，从底边的一个端点引腰上的中线，分此三角形的周长为两部分，其中一部分比另一部分长4厘米，则此三角形的腰长为           。

14、用一个正方形与一个正六边形镶嵌地面上一点的平面，还需要用几个怎样的正多边形。答     
15、已知单项式
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，则abc的值是         。
16、如图，在平面直角坐标系内放置一个直角梯形AOCD，已知AD=3，AO=8，OC=5，若点P在梯形内，且S△PAD=S△POC，S△PAO=S△PCD, 那么点P的坐标是          。

       （第16题图）                           （第17题图）

17、如图，有一种动画程序，屏幕上正方形区域ABCD表示黑色物体甲，其中A(1,1), B(2,1), C(2,2), D(1,2)，用信号枪沿直线y=2x+b发射信号，当信号遇到区域甲时，甲由黑变白，则b的取值范围为      时，甲能由黑变白。

三、解答题（共55分）
18、计算：（－3）－2＋
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－丨1－2
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丨－（
[image: image27.wmf]6

－3）0  （10分）

19、如图，四边形OABC与ODEF均为正方形，CF交OA于P，交DA于Q。
（10分）
（1）求证：AD＝CF。

（2）AD与CF垂直吗？说说你的理由。

（3）当正方形ODEF绕O点在平面内旋转时，（1），（2）的结论是否有变化（不需说明理由）。


20、解不等式组
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并把解集在数轴上表示出来？（8分）

21、已知关于x的方程(a－1)x2＋2x－a－1=0的根都是整数，求符合条件的整数a的值？（8分）

22、正数m，n满足m+4
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+4n=3，求
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的值。（9分）
23、（10分）已知，如图在直角坐标系中，矩形OABC的对角线AC所在直线解析式为
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。 ①在x轴上存在这样的点M，使△MAB为等腰三角形，求出所有符合要求的点M的坐标。（4分）
②动点P从点C开始在线段CO上以每秒
[image: image34.wmf]3

个单位长度的速度向点O移动，同时动点Q从点O开始在线段OA上以每秒1个单位长度的速度向点A移动，设P，Q移动的时间为t秒，设△BPQ面积为S：求S与t的函数关系式及t的取值范围。（6分）
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第10题图
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